Пояснительная  записка к учебному плану 
начального общего образования
для 1-4 классов на 2020 - 2021  учебный год

Учебный план начальной школы МБОУ "Троицкая основная общеобразовательная школа" составлен на основе  ФГОС НОО,  базисного учебного плана, утвержденного приказом Министерства образования России (МОиН РФ № 373 от 06.10.2009) и с учетом особенности и специфики Основной образовательной программы начального  общего образования. 
Типового положения об общеобразовательном учреждении, утверждённого постановлением Правительством РФ от 19.03.2001 №196 с изменениями и дополнениями от 10.03 2009г № 216.
Санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.2.2821-10 "Гигиенические  требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях" (с изменениями, утв. Постановлением  Главного государственного санитарного врача РФ от 29.06.2011г. № 85.
 Приказа МО РФ от 10.04.2002 г. № 29/2065-п «Об утверждении учебных планов специальных (коррекционных) образовательных учреждений для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии».     
  Типового положения о специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии, утвержденное Постановлением Правительства РФ от 12.03.1997 г. № 288.    Приказа Департамента образования Пермской области от 24.07.2003г. «Об утверждении региональных учебных планов С(К) учреждений (классов) для обучающихся воспитанников с отклонениями в развитии»
        Устава МБОУ «Троицкая основная общеобразовательная школа»
       Адаптированных образовательных программ для обучающихся с ЗПР и умственной отсталостью, соответствующих ФГОС для детей ОВЗ. 
       Учебный  план является нормативным документом, определяющим распределение учебного времени, отводимого на изучение различных учебных предметов по инвариантной и вариативной части, максимальный объём обязательной нагрузки учащихся, нормативы финансирования, а также – распределение внеурочной  занятости.
Обучение в 1-м классе осуществляется с соблюдением следующих дополнительных требований:
- учебные занятия проводятся по 5-дневной учебной неделе в первую смену;
- используется "ступенчатый" режим обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре - по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре - по 4 урока по 35 минут каждый; январь - май - по 4 урока по 45 минут каждый).
 Во 2-4 классах уроки по 45 мин.
       - в середине учебного дня организуются динамические паузы продолжительностью не менее 40 минут;
       - обучение проводится без балльного оценивания знаний обучающихся и домашних заданий для учащихся 1 класса;
       - организуются дополнительные недельные каникулы для учащихся 1 класса в середине третьей четверти.
 Обязательная недельная нагрузка учащихся школы соответствует нормам, определённых СанПиН 2.4.2.2821-10 и не превышает 21 часа в первом классе, 23 часов во 2-4  классах.
Продолжительность обучения составляет в 1 классе  33 учебные недели. Во 2-4 классах – 34 учебные недели.
Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом не менее 9 недель (Устав МБОУ «Троицкая ООШ»)
   Учебный план включает две части: обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательной деятельности. В обязательную  часть учебного плана   включены следующие предметные области:
¨     Филология (русский язык, литературное чтение, иностранный язык) 
¨     Математика и информатика
¨     Обществознание и естествознание (окружающий мир)
      Основы религиозной культуры и светской этики
¨     Искусство (Музыка, изобразительное искусство)
¨     Технология
¨     Физическая культура.
При проведении занятий по иностранному языку, осуществляется деление классов на две группы, если в классе 20 и более человек. 
Обучение в 1-4 классах будет осуществляться   по программе «Школа России». На основании приказа Министерства образования Пермского края от 28.02.2012г. № СЭД – 26-01-19-131 « О введении курса ОРКСЭ с 1 сентября 2012г.» вводится учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики»  в 4 классе 1 час в неделю. Курс предполагает выбор учащимися и их родителями одного из 6 модулей: «Основы исламской культуры», «Основы буддийской культуры», «Основы иудейской культуры», «Основы мировых религиозных культур», «Основы светской этики», «Основы православной культуры». Изучение курса направлено на развитие представлений о значении нравственных норм и ценностей для достойной жизни личности, семьи, общества; формирование готовности к нравственному самосовершенствованию, духовному саморазвитию. При планировании работы образовательным учреждением учтён выбор учащихся и их родителей (законных представителей)  модуля «Основы мировых религиозных культур». В часть формируемую участниками образовательного процесса входят часы внеурочной деятельности четырёх направлений: социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное, спортивно – оздоровительное. 
 В общих  1-4 классах планируется и обучение учащихся  по адаптированным программам специального (коррекционного) обучения. Учебный план  для детей АООП с ЗПР   аналогичный.  Дополнительно  включены общеобразовательные курсы, трудовая подготовка, индивидуальные и групповые коррекционные занятия с психологом и логопедом, обязательные занятия по выбору, которые дополняют образовательную область «Родной язык и литература». 
  Для детей АООП с  УО  в учебном плане недельная нагрузка определена в соответствии с возрастными, интеллектуальными и психофизическими возможностями умственно отсталых детей, с учётом рекомендаций Министерства общего и профессионального образования РФ, Министерства здравоохранения РФ.   Реализация учебного плана осуществляется в режиме 5 – дневной недели. По данному плану обучение учащихся осуществляется в специально   классе. Учащимся назначена АООП с УО   на основании обследования и заключения психолого- медико- педагогической комиссии с согласия родителей, лиц их заменяющих.
Учебный план состоит из общеобразовательных курсов, трудовой подготовки, коррекционной подготовки, обязательных индивидуальных и групповых коррекционных занятий. В целях коррекции отклонений в развитии моторной и рече - моторной деятельности обучающихся введён предмет  «Ритмика».  А также ведут  коррекционную работу психолог, логопед и социальный педагог. Для учащихся АООП с УО организуются дополнительные недельные каникулы в середине 3 четверти. 
С введением ФГОС НОО для детей с ОВЗ разработан учебный план для обучающихся с ЗПР и умственной отсталостью для 1-4 классов на основе Примерной ОП. Учебный план  для детей с ЗПР состоит из обязательной части и части,  формируемой участниками образовательного процесса. 2 часа отводятся на изучение родного языка и коррекцию речи. 
Для обучающихся с умственной отсталостью учебный план состоит из обязательных учебных предметов 1 класс – 21ч, 2- 4класс -23ч.
Русский язык
Речевая практика
Чтение
Математика
Мир природы и человека
Изо
Музыка
Ручной труд
Физическая культура
коррекционно – развивающая область  1-4классы - 6ч. проводится специалистами и классным руководителем в рамках их основной деятельности. 
Ритмика
Пространственная ориентировка
Коррекция недостатков развития
Общественно – полезный труд
Социально – бытовая ориентировка
Основы безопасности жизнедеятельности
внеурочная деятельность для всех обучающихся  1- 4классов – 4 ч. распределена по  четырём направлениям: спортивно – оздоровительное, духовно – нравственное, социальное, общекультурное.  Общий объём нагрузки 1 класс – 31ч, 2-4 классы – 33 часа. 
 

















 
Пояснительная записка к учебному плану 
  основного общего образования
для 5-9классов на 2020-2021  учебный год

Учебный план основного общего образования МБОУ «Троицкая основная общеобразовательная школа» для обучающихся 5-9 классов разработан на основе примерного учебного плана, реализующего требования ФГОС ООО                          (за основу взят 3 вариант). 
Учебный план   разработан на основе: 
1.  Федерального закона № 273 от 29.12.2012г  «Об образовании в Российской Федерации».
2. Примерного учебного плана, реализующего требования ФГОС ООО                          (за основу взят 3 вариант). 
3. Приказ  МО и науки РФ от 30.08.2013г № 1015 «Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»
4.       Приказа МО РФ №74
5. Санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.2.2821-10 "Гигиенические  требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях" (с изменениями, утв. Постановлением  Главного государственного санитарного врача РФ от 29.06.2011г. № 85.

6.   Устава МБОУ «Троицкая основная общеобразовательная школа» 

      Учебный план основного общего образования:
· фиксирует максимальный объем учебной нагрузки обучающихся;
· определяет (регламентирует) перечень учебных предметов, курсов и время, отводимое на их освоение и организацию;
· распределяет учебные предметы, курсы по классам и учебным годам.
Учебный план состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений.
Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей,  учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения. 
Часть, формируемая участниками образовательных отношений, определяет время, отводимое на изучение содержания образования, обеспечивающего реализацию интересов и потребностей обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогического коллектива образовательной организации.
Время, отводимое на данную часть  учебного плана, используется на:
· увеличение учебных часов, предусмотренных на изучение отдельных учебных предметов обязательной части и обозначено через дробь.
Продолжительность учебного года основного общего образования составляет 35 недель в режиме пятидневной недели. Количество учебных занятий за 5 лет  составляет 5495 часов. Недельная нагрузка по классам следующая: 5класс – 29 часов , 6 класс – 30 часов , 7класс -32 часа , 8класс -  33 часа , 9класс – 33 часа. Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом – не менее 8 недель. Продолжительность урока в основной школе составляет 45 минут.
 
Учебный план школы нацелен на решение следующих задач:
• обеспечение базового образования для каждого обучающегося;
• развитие творческих способностей обучающихся;
• обновление содержания образования;
• удовлетворение социальных запросов;
• осуществление предпрофильной подготовки обучающихся.
При построении учебного плана учитывались  следующие организационные факторы:

· режим работы школы - пятидневная учебная неделя;
· 9 класс – ежедневные домашние задания;
· учебная  нагрузка в 9 классе  33 часа в неделю; в коррекционных классах  29-39 часов в неделю;
· занятия в школе начинаются в 9.00 и заканчиваются в 15.45;
· продолжительность уроков  45 минут;
· продолжительность учебного года  34 недели; 
· перемены между уроками: три по 20 минут, остальные по 10 минут;
Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом не менее 9 недель.
· государственная итоговая аттестация в 9 классах.
· объём домашнего задания соответствует требованиям, предъявляемым СанПин:    в 9 классах - до 3,5 ч.
· расписание занятий составляется с учетом различных форм организации занятий, соблюдения санитарно-гигиенических норм, с учетом дневной и недельной умственной работоспособности обучающихся и шкалой трудности учебных предметов, особенностей учащихся разного возраста.
Учебные предметы обеспечены программно-методическими материалами на весь курс обучения в соответствии с федеральным перечнем учебников, рекомендованных Министерством образования Российской Федерации к использованию в образовательном процессе образовательных учреждений на 2020-2021 учебный год на  100 %.
       
В классах второго уровня образования  цели обучения дополняются реализацией следующих задач: обеспечение деятельностного характера образования, обеспечивающего успешную социализацию учащихся, подготовка выпускников к осознанному выбору пути получения среднего образования и профиля обучения в процессе осуществления предпрофильной подготовки. 
Часы, отведённые на преподавание отдельных предметов, распределены следующим образом:
Учебный предмет «Родной язык и литература» представлен дисциплинами «Русский язык» и «Литература», которые ориентированы на овладение учащимися функциональной языковой грамотностью, основами литературоведения.  
Учебный предмет «Иностранный язык» содержательно преемственен курсу иностранного языка, изучаемого учащимися в начальной школе. Учащимися второго уровня  также  изучается английский язык.
Учебный предмет «Математика» представлен модулями  алгебра и геометрия с 7 класса. 
Учебный предмет «Информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)», изучается с 7 класса как самостоятельный учебный предмет и  направлен на обеспечение общей компьютерной грамотности и предполагает овладение учащимися на практическом уровне основами информационных компьютерных технологий, необходимых для оформления документации и учебно-исследовательских работ и проектов.
Учебный предмет «История» преподается по 2 часа в неделю.
Учебный предмет «Обществознание» изучается с 5 класса и представляет собой интегрированный курс, построенный по модульному принципу и включающий такие разделы, как «Общество», «Человек», «Социальная сфера», «Политика», «Экономика», «Право».
Учебные предметы «География»  и «Биология» преподаются  по 2 часа в неделю с 7 класса. 
Учебный предмет «Химия» предполагает изучение неорганической химии и общих основ органической химии.
Учебный предмет «Физика» ориентирован в большей степени на изучение раздела «Механика».
Учебный предмет «Искусство» В 5-9 классах изучаются такие предметы, как «Музыка» и «Изобразительное искусство», интегрирующиеся в раздел «Искусство».
Учебный предмет «Технология» реализуется в рамках обучения мальчиков и девочек по группам.
Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» в 8-9 классах ориентирован на формирование у школьников физического, психического и социального благополучия, на овладение навыками безопасного поведения. В программе реализован поэтапный подход к формированию чувства ответственности за своё здоровье, чувства личной и коллективной безопасности, распознавания и оценки опасностей, а также навыки безопасного поведения в экстремальных ситуациях дома, на улице, в природе.
Учебный предмет «Физическая культура» преподается 3 часа в неделю, третий час используется на увеличение двигательной активности и развитие физических качеств обучающихся. Предмет ориентирован на выполнение спортивных нормативов, кроме того, в содержание программы включён материал по теории физической культуры, а также мотивационные уроки, направленные на формирование здорового образа жизни у школьников.
В связи с модернизацией российского образования и обеспечением предпрофильного и профильного обучения, изменением в структуре, содержании и организации образовательного процесса учитываются интересы, склонности и способности учащихся. Для этого создаются условия для образования старшеклассников в соответствии с их профессиональными интересами и намерениями в отношении продолжения образования. 
Предпрофильная  подготовка учащихся осуществляется за счет работы психологической  службы школы, классными руководителями запланирована серия классных часов, которые направлены на проведение информационно-ориентационной работы с учащимися, а также ознакомление их с миром профессий и оказание помощи в осознанном выборе пути профильного и профессионального образования. Программа воспитательной работы школы располагает внеурочными мероприятиями, направленными на ориентацию учеников в мире современных профессий.
  Практическая часть учебной программы по предметам технология и биология реализуется в весенний, летний, осенний периоды.
Обучающиеся с ОВЗ имеющие умственную отсталость продолжают обучение с отдельном классе – комплекте по учебному плану специальных (коррекционных) образовательных учреждений (2 вариант).
В классе преподаются  основные общеобразовательные курсы, включён региональный компонент это спортивная подготовка, трудовая подготовка, искусство. В рамках коррекционных технологий проводится курс социально – бытовой ориентировки в 5, 7 классах.  Общий объём учебной нагрузки по классам: 5кл – 29ч, 6кл – 30ч, 7кл – 32ч, 8-9кл – 33ч. 






















